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ΗΥ240: Δομές Δεδομένων 

Χειμερινό Εξάμηνο – Ακαδημαϊκό Έτος 2022-23 

Παναγιώτα Φατούρου 
 

Προγραμματιστική Εργασία 

2ο Μέρος 
 

Ημερομηνία Παράδοσης: Παρασκευή, 23/12/2022 (ώρα 23:59).  

Τρόπος Παράδοσης: Χρησιμοποιώντας το πρόγραμμα turnin.  

 
Στο μέρος αυτό της προγραμματιστικής εργασίας ζητείται να γίνουν τροποποιήσεις στο πρόγραμμα που 

προέκυψε κατά την υλοποίηση του 1ου μέρους. Το πρόγραμμα που θα προκύψει θα περιγράφει 

(προσομοιώνει) και πάλι τη λειτουργία ενός συστήματος δημοσιοποίησης/συνδρομής (το οποίο ακολουθεί 

τους κανόνες λειτουργίας που έχουν περιγραφεί στο 1ο  μέρος).  

Αντικατάσταση της λίστας πληροφοριών κάθε ομάδας με ένα ταξινομημένο, διπλά συνδεδεμένο, 

δυαδικό δένδρο αναζήτησης (binary search tree) 

Οι πληροφορίες που συσχετίζονται με κάθε ομάδα κάθε χρονική στιγμή στο σύστημα, θα πρέπει τώρα να 

αποθηκεύονται σε ένα ταξινομημένο δυαδικό δένδρο. Επομένως, η ταξινομημένη διπλά συνδεδεμένη 

λίστα πληροφοριών κάθε ομάδας θα πρέπει να αντικατασταθεί με ένα ταξινομημένο, διπλά-συνδεδεμένο, 

δυαδικό δένδρο (doubly-linked binary search tree). Το δένδρο αυτό (Σχήμα 1) ονομάζεται δένδρο 

πληροφοριών (InfoTree). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχήμα 1 

Όπως ίσχυε για τη λίστα πληροφοριών του 1ου μέρους, το δένδρο πληροφοριών κάθε ομάδας περιέχει 

εγγραφές που περιγράφουν τις πληροφορίες που συσχετίζονται με την ομάδα. Κάθε τέτοια πληροφορία 

αποθηκεύεται ως μια εγγραφή (struct Info) που αποτελείται από τα παρακάτω πεδία.  

o Έναν ακέραιο iId που αποτελεί το αναγνωριστικό της πληροφορίας. 

o Έναν ακέραιο itm που αποθηκεύει τη «χρονική στιγμή» στην οποία η πληροφορία αυτή κατέφθασε 

στο σύστημα (δηλαδή τη χρονοσφραγίδα άφιξης της πληροφορίας). Η χρονοσφραγίδα άφιξης 

παρέχεται από το χρήστη όπως στο μέρος 1 της προγραμματιστικής εργασίας.  

o Έναν πίνακα igp[MG]  των MG (Maximum_Groups) θέσεων που περιγράφει τα groups πληροφορίων 

στα  οποία  ανήκει  η  πληροφορία.  Εάν  ισχύει  igp[i]  ==  1,  0 ≤ i ≤ MG-1, τότε  η  πληροφορία έχει  
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struct TreeInfo 
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        <sId>     

 <s >,    1    .        
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 6:      5     4        
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struct Info {   //    

 int iId;   //   

 int itm;   //    

 int igp[MG];  //       igp MG  

 struct Info *ilc;  //      

 struct Info *irc;  //      

 struct Info *ip;  //     

}; 

 

struct Subscription {  //    

 int sId;   //   

 struct Subscription *snext; //     

}; 
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struct Group {   //     

 int gId;   //   

 struct Subscription *gsub; //       

 struct Info *gr;  //       

}; 

 

 

struct SubInfo {   //      

 int sId;   //   

 int stm;   //    

 struct TreeInfo *tgp[MG]; //  tgp MG  

 struct TreeInfo *sgp[MG]; //  sqp MG  

 struct SubInfo *snext; //           

};   

 

Struct TreeInfo {        //    

 int tId;        //   

 int ttm;         //    

 struct TreeInfo *tlc;      //      

 struct TreeInfo *trc;      //      

 struct TreeInfo *tp;       //     

 struct TreeInfo *next;   //        (NULL        ) 

}; 

 

//           global    

//      main        

//           

//         . 

 

struct Group G[MG];  //  G MG  

struct SubInfo *T[MG];  //   MG  
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